



010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан – членам фракции
партии «Nur Otan»
(по списку)

На № ДЗ-74 от 25 февраля 2021 года

Уважаемые депутаты!

На ваш депутатский запрос относительно принятия мер по обеспечению защиты прав детей и их безопасности сообщая следующее.

Для обеспечения прав и законных интересов детей в республике выстроена система государственного контроля в области защиты прав ребенка.

Результаты мониторинга, проведенного рабочей группой Совета по вопросам семьи, женщин и защиты прав детей при партии «Nur Otan», обсуждены 22 ноября 2019 года на заседании Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Казахстан (далее – Комиссия) с участием местных исполнительных органов. По итогам работы Комиссии местным исполнительным органам даны конкретные рекомендации.

Центральными государственными органами, Комиссией обеспечивается контроль за условиями воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних в организациях, осуществляющих функции по защите прав ребенка.

Министерствами образования и науки, труда и социальной защиты населения в 2020 году осуществлены проверки 386 организаций образования и 20 детских центров оказания специальных социальных услуг.

Кроме того, в 2020 году Генеральной прокуратурой дважды проверены 76 организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В текущем году данная работа будет усилена, региональными прокуратурами и органами образования запланированы комплексные проверки 300 детских учреждений. Также 116 организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включены Министерством финансов в перечень объектов государственного аудита в части финансовой деятельности.

Местными исполнительными органами в целях улучшения условий проживания в интернатных учреждениях принимаются меры по укреплению их материально-технической базы, благоустройству, проводятся текущие и капитальные ремонты.

Справочно: в целях проведения текущего и капитального ремонта, благоустройства 5 школ-интернатов Алматинской области из местного бюджета выделено свыше 1 млрд. тг.

В интернатных учреждениях Актюбинской области в 2020 году проведен капитальный ремонт учебных корпусов, в областную санаторно-туберкулезную школу-интернат закуплены новые кровати, постельные принадлежности.

В 2020 году для воспитанников школ-интернатов с особыми образовательными потребностями и одаренных детей Жамбылской области приобретено специальное оборудование (тренажеры, кресла, ортопедический велосипед и т.п.) и мебель на 122 млн. тг.

Также в Туркестанской области для проведения ремонтных работ в школах-интернатах выделено 95 млн. тенге.

Акиматом Восточно-Казахстанской области разработан план мероприятий по развитию Аягозского детского центра оказания специальных социальных услуг, включающий мероприятия по улучшению инфраструктуры, укреплению материальной базы, повышению квалификации сотрудников и т.д.

В настоящее время Министерством ведется работа по внесению изменений и дополнений в нормы¹ оснащения оборудованием и мебелью организаций дошкольного, среднего образования, а также специальных организаций образования.

В целях повышения доступности медицинских услуг в рамках Дорожной карты по реализации инициативы Фонда Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы «Қамқорлық» в 2020 году на базе медицинских организаций 8 регионов открыты детские реабилитационные центры, оснащенные новейшим медицинским оборудованием (в Алматинской, Атырауской, Восточно-Казахстанской, Жамбылской, Западно-Казахстанской, Костанайской, Туркестанской областях и г. Нур-Султане).

В 2021 году планируется открытие еще 8 аналогичных детских реабилитационных центров (в Акмолинской, Актюбинской, Алматинской, Восточно-Казахстанской, Жамбылской, Кызылординской, Мангистауской, Туркестанской областях) и двух центров раннего вмешательства (в Восточно-Казахстанской и Костанайской областях).

В рамках реализации Государственной программы развития здравоохранения Республики Казахстан на 2020 – 2025 годы предусмотрено открытие детских реабилитационных центров в 10 регионах (в Актюбинской, Алматинской, Атырауской, Восточно-Казахстанской, Западно-Казахстанской, Костанайской, Мангистауской, Северо-Казахстанской, Туркестанской областях и г. Нур-Султане).

Кроме того, Дорожной картой по совершенствованию оказания комплексной помощи детям с особыми образовательными потребностями на 2021 – 2023 годы предусмотрены мероприятия по организации системы профилактики инвалидности и ранней коррекционно-развивающей помощи, совершенствованию реабилитационных услуг, обеспечению детей специальными техническими средствами, лекарственными средствами и медицинскими изделиями, реконструкции реабилитационных центров, оснащению их оборудованием (распоряжение Премьер-Министра РК от 17 августа 2020 года №112-р).

Наряду с этим, в июне 2021 года постановлением Правительства будет утвержден Национальный план мероприятий по дальнейшей модернизации

¹ Приказ Министра образования и науки РК от 22 января 2016 года №70 «Об утверждении норм оснащения оборудованием и мебелью организаций дошкольного, среднего образования, а также специальных организаций образования».

системы социального обслуживания в Казахстане до 2025 года (далее – проект Национального плана).

В проекте Национального плана предусмотрено открытие детских реабилитационных центров и центров раннего вмешательства на базе областных, региональных центров реабилитации для детей с ментальными и поведенческими нарушениями, городских и районных больниц, кабинетов поддержки инклюзии *(в рамках инициативы Фонда Первого Президента)* и т.д.

Также проект Национального плана включает поэтапные мероприятия по деинституализации крупных центров оказания услуг, переходу к многопрофильным малым домам социального обслуживания и реабилитации, повышению статуса социального работника и его квалификации, внедрению принципов подушевого финансирования и другое.

Акимами областей, городов Нур-Султана, Алматы и Шымкента утверждены региональные дорожные карты «Қамқорлық» (далее – Дорожная карта) по вопросам организации комплексной помощи детям группы риска и с нарушениями развития.

В целях исключения дублирования меры по обучению кадров, реконструкции, модернизации, обновлению оборудования во всех детских реабилитационных центрах будут включены в указанную Дорожную карту без принятия дополнительных планов.

Кроме того, министерствам образования и науки, здравоохранения, труда и социальной защиты населения поручено принять меры по улучшению условий в интернатных учреждениях, реконструкции, модернизации, обновлению оборудования существующих детских реабилитационных центров по примеру открытых 8 современных центров. О результатах вы будете информированы дополнительно министерствами образования и науки, здравоохранения, труда и социальной защиты населения.

В целом, поднимаемые вами вопросы находятся на постоянном контроле Правительства.

А. Мамин